

馬雲身家千五億 問鼎內地首富

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)昨日,2014胡潤百富榜發佈,剛實現美國上市的阿里巴巴創始人、董事長馬雲以1,500億元(人民幣,下同)財富超越王健林首次問鼎中國首富,成為胡潤百富榜創立16年來第11位中國首富。縱觀全榜,IT行業富豪佔據榜單半壁江山,前10名中有5位涉足IT行業。另一個有趣的現象是,從富豪屬相來看,今年上榜富豪中,屬兔、龍、蛇者佔據前三。

榜單顯示,馬雲及其家族財富比去年增長5倍,以1,500億財富成為中國首富。而去年首富王健林及其家族以1,450億財富退居第二。李河君和宗慶後及其家

以1,250億財富並列第三。其中,首次進入前三的李河君財富增長近9倍,是今年財富增幅最大的企業家,成為今年前十名中的「大黑馬」。

阿里巴巴在美國紐交所掛牌上市成為近期最熱門的話題之一,50歲的馬雲得益於此而成功問鼎中國新首富。馬雲財富主要分為三部分:阿里巴巴6%的股份、支付寶及其個人投資。阿里巴巴目前市值14,000億元。馬雲目前的財富,亦同時打入胡潤全球富豪榜前25位。不過,儘管阿里巴巴上市後市值巨大,但今年阿里巴巴只有馬雲和另一位股東謝世煌上榜。

李河君是今年財富增幅最大的企業家,其中有305億財富來自於太陽能薄膜發電部分上市公司。

十大富豪 IT佔半壁

總體而言,今年IT行業的富豪上升最快,前十名中有五名來自IT行業,比去年多2位。房地產和資源行業表現一般,去年人數最多的房地產行業從6位減少到2位,鋼鐵行業表現最差。

中國自古以來崇尚「龍馬精神」。今年是馬年,屬龍的馬雲則當上中國首富,而榜眼王健林屬馬。總體而言,屬兔、屬龍、屬蛇者佔據上榜富豪前三。



香港出生 印美培訓 運送過遠征軍 參加過轟炸隊

內地唯一健在的二戰飛虎隊員病危

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報道)今年91歲高齡的龍啟明是目前內地唯一健在的飛虎隊隊員,由於其肺部嚴重感染,近日正在重慶醫科大學附屬第一醫院接受治療,醫院一周前已開具病危通知書。因其將畢生積蓄捐出,目前醫療費用都只能靠朋友救濟。



龍啟明保存的當年飛虎隊轟炸機分隊的合照。本報重慶傳真

龍啟明的主管醫生蒲霞稱,目前龍老的肺部感染嚴重,隨時可能引起呼吸衰竭,感染性休克和多器官功能衰竭,醫院正積極為他進行抗感染治療。龍啟明的妻子彭天明說:「啟明最大心願就是希望自己能盡快好起來,參加明年在北京舉行的紀念抗戰勝利70周年大會。」

龍啟明出生在香港,父親龍朝傑是香港電訊公司副司理、香港華員會會長,曾在香港的皇仁書院唸書,跟孫中山是同校同學。由於從小在香港長大,接受英式教育,龍啟明能說一口流利的英語。但他父親從不讓子女忘記自己是中國人,9歲時,父親主動提出把他送回老家廣東順德清暉園學習中文。

考入「留美空軍培訓班」

據龍啟明自己回憶,父母於1944年從香港到內地尋子途中不幸被日軍殘忍殺害,僅11歲的弟弟僥倖逃脫。懷着家仇國恨,龍啟明考入「留美空軍培訓班」。他一直是班裡的佼佼者,在昆明和印度培訓都是提前畢業,後又往美國亞利桑那州鳳凰城接受了為期4個月的轟炸、作戰科目訓練。1943年3月,龍啟明以優異成績獲得了準飛行員資格。那一年,他剛好20歲。

龍啟明說,他第一次執行任務是飛越「駝峰航線」,不僅要運送汽油、武器、彈藥等美國援華軍用物資,還把一些中國遠征軍士兵運送到印度,常常是6小時內飛行700多公里。一起參訓的中國人有28名,抗戰勝利後只剩下8人,好多朋友今天一起吃飯,明天就不見了。航線兇險,運輸機沒有護航,每

天都可能是最後一天。在「駝峰航線」上飛行了2100小時後,龍啟明等6名中國飛行員被挑選調入美國陸軍第十四航空隊(即飛虎隊)轟炸機分隊,他也成為當時最年輕的飛虎隊隊員。「我親眼目睹了日軍對中國的大轟炸,中國到處屍橫遍野,到處都是殘缺的房屋和街道,逃難的人哭着喊着擠在人流中,太慘了!」每次回憶起那段歲月,龍啟明總是悲憤難抑。

生活不富裕 慨捐清暉園

龍老的好友、重慶友好飛虎隊展覽館副館長代慶標告知記者,「2004年,重慶市委統戰部確定了龍老『兩航起義』人員身份,按照有關規定,他應以建國前參加革命工作的退休工人標準獲得退休補貼。但為不給政府添麻煩,龍老一直沒去落實相關手續。1982年,他以重鋼普通工人的身份退休,如今他每月退休工資有5300多元,但現在每天住院的花費就要3500多元。」

目前,龍老住院已用了8萬多元,除去醫保報銷的一部分,其他全靠幾個朋友支持才得以繼續治療。龍老一生慷慨,雖然自己家裡並不富裕,一直住在一套兩室一廳、大約70平方米的房子裡,但2011年11月,88歲的龍啟明還帶着龍氏後人,回到廣東順德清暉園,向政府捐獻了清暉園的地契、房契。在捐贈儀式上,龍啟明曾深情地說:「經歷過九死一生的抗戰歷程,我願意把我的一切及一生都奉獻給國家,只要國家富強、人民安康,我個人的付出算不得什麼!」



龍啟明正在重慶醫大一院接受治療。本報重慶傳真



1943年,龍啟明在昆明。本報重慶傳真

小資料

龍啟明

龍啟明1923年出生於香港,祖籍廣東順德,是廣東順德清暉園園主龍廷槐的第五代傳人。1941年香港淪陷後逃往內地。1944年6月,20歲的龍啟明被挑選進入陳納德將軍率領的美國第十四航空隊,正式成為「飛虎隊」轟炸機飛行員,曾被派往印度加爾各答負責緬甸臘成、密支那、仰光等區域的日軍目標轟炸任務,亦參加了對雲南騰沖、龍陵、湖北漢口、湖南芷江等地日軍軍事目標的轟炸,支援中國軍隊地面作戰。

1945年9月,龍啟明退伍到中央航空公司,後參與香港「兩航起義」,駕機回國,成為中華人民共和國第一批飛行員,曾多次執行鄧小平、賀龍專機等公務飛行。1953年退伍後,進入重慶鋼鐵廠,直至1982年退休。2005年,龍啟明受邀前往人民大會堂,參加紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利60周年大會。

記者 袁巧

海空軍二炮南海實兵聯演

香港文匯報訊 由中國海軍、空軍、第二炮兵聯合舉行的代號為「聯合行動—2014A」的實兵演習,昨日在南海某海域舉行。演習圍繞海上方向聯合作戰課題實施聯合戰術演習、聯合指揮作業、聯合火力打擊等方面內容,重點演練了基於信息系統海上作戰聯合指揮、防空反潛、常規導彈火力打擊、信息對抗等課題,在多維戰場檢驗了諸軍兵種聯合作戰樣式和戰法訓法。

據中新社報道,此次演習由海軍牽頭組織,參演兵力以海軍、空軍、第二炮兵主戰兵力為主,同步帶動偵察衛星、電子對抗、海上巡邏、防護救生等兵力。演習以緊貼作戰任務、作戰對手和作戰環境,突出信息主導、體系支撐、聯合制勝,強化信息融合、聯合制空、聯合制海、聯合毀傷等重難點問題專攻精練,檢驗聯合作戰戰法。

多波次打擊海上艦艇

在強電磁干擾下,紅藍雙方展開「背靠背」自主對抗。水下,某新型潛艇悄然出擊進入伏擊陣地;空中,偵察預警兵力進行空中引導和目標指示;海上,新型驅逐艦組成的水面艦艇突擊群協同飛機、機動岸導發射單元等兵力,對海上目標艦艇進行多波次輪番打擊。

在海軍某訓練基地的導播大廳,海軍、空軍、第二炮兵依託一體化指揮平台和各兵力群指控系統,實時呈現海空目標和作戰態勢,導播部通過計劃導調和臨機導調相結合方式,引導紅藍雙方開展空中交戰、水下伏擊、對海打擊、火力毀傷和信息對抗等作戰行動。

聯合籌劃、聯合導調、聯合指揮、聯合兵力行動、隨機導調和自主對抗是這次演習的突出亮點。參演兵力在複雜戰場環境下,臨機組織攻防行動,真正做到了練為戰、練即戰,有效檢驗了聯合作戰新理念,為構建「信火一體、岸海空一體、多維一體」聯合作戰新戰法積累了經驗。海軍某訓練基地還細化分析評估聯合演習中指揮控制、偵察預警、全維防護、信息攻防等全過程數據,並將一批雷達、通信等專業模擬器材搬上演兵場,為部隊開展實戰條件下訓練創造了條件。

訓練多兵種聯合作戰

據總參相關部門領導介紹,此次演習是全軍年度例行性軍事訓練,演練全程依託基於信息系統一體化指揮平台,實現了由單一兵種作戰向諸軍兵種聯合作戰轉變,全程體現真打實備的訓練作風和訓練導向,全面鍛煉和提高部隊遂行使命任務的能力。

新型導彈擊中萬米超音速目標



蘭州軍區進行防空導彈射擊演習。視頻截圖

香港文匯報訊 據央視報道,近日,蘭州軍區組織的「2014—聯合防空」實兵對抗演習在西北某地舉行,兩種新型防空導彈在實彈射擊演練中表現突出,取得了兩發全中的好成績。報道稱,新型導彈擊中萬米高空超音速目標。

演練中,一種新型防空導彈面對的目標是模擬巡航導彈的高速靶彈,這是新導彈首次對這種目標進行實彈射擊。與以往相比,這種靶彈可在萬米高空超音速飛行,這對雷達操作手和導彈射擊手來說都是一個很大的挑戰。目標靶彈瞬間在空中劃過一道弧線飛向藍天,消失在厚厚的雲層中,官兵們立即打開雷達,搜索目標,將目標成功鎖定。

在指揮員果斷下達發射命令後,防空導彈騰空而出,向萬米高空的目標靶彈飛去。為了確認目標靶彈是否被擊中,官兵於1個多小時後找到被擊落的靶彈殘骸。導彈直接命中靶彈的中心部位,靶彈被擊成碎片。

在另一個射擊場,高速靶機突襲防空陣地,它的任務是測試另一型新列裝的防空導彈。某防空旅官兵操縱雷達迅速捕捉目標,目標鎖定後,一聲令下,導彈直飛目標,將靶機打了個空中開花。

劉春良任河南省人大常委會黨組書記

香港文匯報訊(記者 劉蕊 鄭州報道)昨日下午,河南省十二屆人大常委會第十次會議召開前,河南省委書記、省人大常委會主任郭庚茂宣佈重大決定:免去秦玉海省人大常委會黨組書記職務,任命劉春良為省人大常委會黨組書記。



劉春良 本報河南傳真

據記者了解,原任河南省人大常委會黨組書記的秦玉海因嚴重違紀違法已被組織調查。公開資料顯示,接替秦玉海的劉春良出生於1954年,曾任河南省委常委、省委秘書長,今年1月起任河南省人大常委會副主任。

伊力哈木分裂國家罪判無期

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報道)烏魯木齊市中級人民法院昨日對原中央民族大學維吾爾族講師伊力哈木·土赫提案作出一審判決,以分裂國家罪判處伊力哈木·土赫提無期徒刑,剝奪政治權利終身,並處沒收個人全部財產。



法院以分裂國家罪判處伊力哈木·土赫提無期徒刑。中新社

法庭審理查明,長期以來,伊力哈木·土赫提以「維吾爾線上」網站為平台,利用其大學教師身份,通過授課活動傳播民族分裂思想,蠱惑、拉攏、脅迫部分少數民族學生加入該網站,形成了以伊力哈木·土赫提為首要分子的分裂國家犯罪集團。該犯罪集團在伊力哈木·土赫提的領導下,以分裂國家為目的,組織、策劃、實施了一系列分裂國家的犯罪活動。

惡意攻擊國家政策

被告人伊力哈木·土赫提為達到其分裂國家、尋求新疆獨立的目的,有組織、有計劃地撰寫、編輯、翻譯、轉載百餘篇分裂國家內容的文章,大肆傳播分裂思想,惡意攻擊國家的民族、宗教、經濟、計劃

生育等政策及措施;歪曲2013年巴楚縣「4·23」、北京「10·28」等暴恐事件的起因、杜撰中央民族大學發生漢族學生群毆維吾爾族學生事件,煽動民族仇恨,製造民族對立,為涉疆暴恐案件製造藉口,鼓動暴力行為;與境外機構、個人勾連,惡意炒作涉疆問題和案(事)件,企圖將新疆問題國際化,並杜撰社會問卷調查報告,以虛假數據偽造支持獨立和「高度自治」的虛假民意。法庭依據經查屬實的物證、書證、證人證言、電子證據及視聽資料等認定上述事實,依法作出判決。